

# “世界水日”“中国水周” 让我们从“点滴”做起

2021年3月22日是第二十九届“世界水日”,3月22日~28日是第三十四届“中国水周”。近期,航空港要求各单位开展了形式多样的宣传活动。  
记者 王军方 通讯员 石焱 王洪亮 李亚楠 罗喜宪 田佰山 刘冰洋 文/图

## 珍惜水、爱护水 全区宣传保护水资源

3月22日,航空港区综合行政执法局、水务发展有限公司、园博园实业有限公司联合在园博园开展了2021年“世界水日”“中国水周”宣传活动。

活动动员全区进一步提高对水资源节约保护工作的责任与参与意识,让大家自觉投身到珍惜水、节约水、爱护水的行动中。

宣传现场,市民和游客纷纷在“珍惜水、爱护水”条幅上签名承诺,有奖答题活动让大家比一比谁了解掌握的节水知识和节水法规最多。为了吸引更多市民参加,现场还有古韵古色的舞蹈表演。

此次活动,除在园博园设立宣传点外,各办事处在中国水周宣传期间,还围绕珍惜保护水资源、维护河湖健康发展、水土保持法实施十周年等主题以“五进”(进社区、进学校、进企业、进农村、进家庭)的方式进行宣传,通过发放宣传资料或宣传品、张贴宣传条幅或海报等方式,向群众重点宣传《中华人民共和国水法》《中华人民共和国水土保持法》《郑州市节约用水条例》等法律法规,还宣传河长制工作、航空港区节水行动等内容,呼吁让珍惜水、爱护水、节约水成为每一个人的自觉行动,引导广大群众爱水、节约水、不污染水的良好习惯;促进全民依法用水、节约用水。

## 50余名师生走进城市会客厅 学习节水知识

3月25日,综合行政执法局组织思存路小学50余名师生走进双鹤湖公园城市会客厅,开展主题为“坚持人水和谐,共护碧水清流”社会教育实践活动。

综合行政执法局水务处副处长王晓晶参加活动。

活动中,同学们在讲解员的带领下,参观了航空港区的城市规划、未来建设样貌。

参观时,城市会客厅的工作人员为学生们详细生动地讲解了航空港区河湖及生态建设的相关知识。

王晓晶为大家介绍了航空港区的水资源情况。

通过模拟演示,大家学习了海绵城市运作的基本原理。通过对节水书籍的研读,大家掌握了生活中节约用水的诸多技巧。

此次活动是综合行政执法局与城市会客厅联合开展的节水教育课堂社会实践活动的首次尝试,该活动增强了孩子们“认识水、爱护水、节约水”的意识,培养了他们“节约用水”的良好习惯,在孩子们心中种下了一颗“节水”的种子。



了解节水知识和节水法规



新港办事处开展线下宣传



清河办事处进村庄宣传节约用水



50余名师生走进双鹤湖公园城市会客厅

## 多个小区开展“中国水周”社区绘画活动

近日,航空港区以“坚持人水和谐 共护碧水清流”为主题的社区节水绘画活动,陆续在豫发白鹭园、豫发国园、正弘麓林园等小区相继开展。

这些活动由航空港区综合行政执法局主办,郑州思蒙迪少儿美术馆承办,旨在通过绘画的方式引导孩子们珍惜水资源、爱护河湖、热爱生活,为孩子们提供表现自我的舞台。

活动从3月22日开始,每天

17点30分都举行绘画活动。活动以节水知识有奖问答、彩绘风筝、儿童套圈等形式开展,得到了200余个家庭的积极响应与参与。

现场,专业美术老师指导,孩子们在风筝、画板上绘画创作,每个参与绘画创作的孩子都获得一份精美小礼物。一幅幅充满童真、童趣的绘画作品,展现出孩子们对爱护河湖、珍惜水资源及家庭生活无限热爱。

## 新港办事处开展线上、线下宣传

3月23日上午,按照航空港实验区宣传工作要求,新港办事处结合新冠肺炎疫情防控标准,围绕普及水法、水土保持法、节约用水条例等法律法规在辖区开展“世界水日”“中国水周”宣传活动。

本次活动分为线上和线下两种方式协同开展,通过转发短信、微信群及朋友圈等模式进行。

同时,办事处在南街村设立宣传点位,工作人员发放宣传折页、悬挂宣传标语、设置展板、电子屏幕、滚动字幕,重点对《中华人民共和国水法》《中华人民共和国水土保持法》《郑州市节约用水条例》等法律法规进行宣传。

活动开展期间,办事处农办联合西管区、妇联、文明办及南街村“两委”共同开展宣传活动,共为群众发放宣传彩页2000余份,详细讲解了河长制工作和实验区节水行动等工作存在的重要意义。

活动现场,一位大娘心有感触,对工作人员说:“没想到节约用水还有这么大的意义,看来以后我们都省着点用就对了。”工作人员笑着说:“只有搞好水土保持,才能更好地建设美丽中国。”

此次活动的开展,受到了群众好评,居民表示,保护水资源需要每个人共同参与,从现在做起,从身边的小事做起,节约每一滴水、保护每一滴水。

## 银河办事处开展梅河支流应急治理工程宣传

3月22日,航空港区银河办事处开展梅河支流应急治理工程宣传活动。

根据安排,工作人员在向村民发放主题活动宣传折页的同时,还利用社区大屏幕播放节约用水小知识。

此次宣传,丰富了群众的节水知识,增强了群众的水忧患意识,营造了节水、惜水、爱水的良好氛围,提升广大群众对河长制工作的认知度、参与度,以实际行动践行绿色发展理念,保护有限的水资源。

## 清河办事处进村庄宣传节约用水

连日来,航空港区清河办事处开展了以“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”为主题的“世界水日”“中国水周”宣传活动。

活动中,办事处水务部门工作人员进学校、进企业、进门店、进村庄,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传彩页等方式,向社会各

界全面宣传节约用水知识、河湖保护金点和涉水法律法规等内容,呼吁人们珍惜水、爱护水、节约水,努力争做水资源的保护者、节约用水的践行者,营造“节约护水、人人有责”的浓厚氛围。

截至目前,清河办事处悬挂横幅40余条、摆放展板50余板次、发放宣传彩页1700余份。